

1. 注意到联合国环境规划署理事会第七届会议的报告，并将该报告提交大会审议；

2. 欢迎联合国环境规划署的活动，特别是与其对下列领域所作贡献有关的活动：新的国际发展战略、制订一个全系统的中期环境方案、环境评价、为促使发展过程中环境因素取得实际一体化而进行的研究和所作的努力、《向沙漠化进行战斗的行动计划》的执行工作；^②

3. 欢迎联合国环境规划署在对人口、资源、环境和发展的相互关系的研究工作中所起的重要作用，并请规划署理事会对按照大会一九七四年十二月十七日第3345(XXIX)号决议而采取的行动表示意见；

4. 欢迎规划署理事会第7/1号决定，其中第二部分促请尚未如此作的区域委员会注意在其委员会内设立环境问题政府间区域委员的优点，^②在这方面，并欢迎环境规划署对于一九七九年在欧洲经济委员会范围内将召开的关于保护环境高阶层会议所作的贡献和积极的参加；^②

5. 重申它的呼吁：请各国政府紧急而慷慨地向联合国环境规划署认捐，参照理事会第7/14号决定，^②达到业经核定的指标。

一九七九年八月二日
第三十九次全体会议

1979/57. 国际儿童年

经济及社会理事会，

回顾大会一九七八年十二月十五日第33/83号决议，其中决定将题为“国际儿童年，改善全世界特别是发展中国家的儿童情况的计划和行动”的项目列入第三十四届会议的临时议程，并特别要求联合国儿童基金会就各国政府和专门机构针对国际儿童年制订的计划和方案提交一份全面的、着重行动的报告，

^②A/CONF.74/36, 第一章。

^②参看UNEP/GC.7/19, 附件一。

^②同上，第52段。

^②同上，附件一。

也回顾理事会一九七八年八月一日关于《国际儿童年》的第1978/40号决议，

审议了联合国儿童基金会执行主任关于一九七九年国际儿童年的进度报告，^②并听取了国际儿童年特别代表^②就宣布一九七九年为国际儿童年的大会一九七六年十二月二十一日的第31/169号决议的各项目标在国家和国际各级的执行进展情况提出的报告，

满意地注意到儿童年的目标以及对全球各地，特别是发展中国家儿童所面临问题的关注，已引起各国普遍注意，并正导致国家一级采取各项适合儿童需要的有意义的行动方案，

注意到一九七九年也是联合国通过《儿童权利宣言》的二十周年，^②

并注意到大会一九七八年十二月二十日第33/166号决议，题为“儿童权利公约问题”，

确认整个经济和社会发展与儿童福利方案之间极为重要的关系，

认识到在所有国家，无论发展中国家或发达国家，儿童福利方案都具有基本重要性，这不仅可以增进儿童的福利和尊严，而且是加速发展中国家经济和社会发展以及建立新的国际经济秩序的更广泛工作的一部分，

意识到发展中国家儿童的处境能否改善要看这些国家的普遍经济和社会发展情况而定，因此敦促在拟订新的国际发展战略时，要适当考虑到儿童的需要，

深信应该继续维持儿童年推动的各项活动，并在今后就儿童年创造的新前景采取适当的行动，

1. 表示深切赞赏联合国儿童基金会作为主管机构履行其职责的表现，并赞扬其他参加的专门机构的努力以及非政府组织的贡献，特别是国际儿童年非政府组织委员会各成员的贡献；

2. 请各国政府参加大会对国际儿童年的辩论，

^②E/ICEF/L.1384; 由秘书处一项说明转交经济及社会理事会(E/1979/88)。

^②参看E/1979/C.3/SR.3。

^②一九五九年十一月二十日大会第1386(XIV)号决议。

要考虑到国际儿童年的重要性，并着眼于在各项努力中进行合作，改善儿童的处境，特别是发展中国家儿童的处境；

3. 促请各国政府在其国家计划和方案中列入旨在改善儿童处境的措施；

4. 请各国际组织，特别是联合国系统内的国际组织，继续同作为主管机构的联合国儿童基金会合作，就儿童福利问题制订协调一致的多部门办法；

5. 建议大会在审议时，研究具体办法，保证在国际儿童年之后能采取适当的后续行动。

一九七九年八月三日
第四十次全体会议

1979/58. 为南斯拉夫的内哥罗地震采取的措施

经济及社会理事会，

注意到南斯拉夫的内哥罗海岸最近发生剧烈地震的灾难性后果，

1. 对南斯拉夫人民尤其是门的内哥罗地区人民蒙受这次重大灾难表示深为关切，这次灾难造成了无数生命的损失和极大的物质破坏，使 10 万多居民无家可归；

2. 满意地注意到南斯拉夫社会主义联邦共和国政府和人民已采取措施，为灾难受害者提供即时的救济，改善他们的生活条件；

3. 赞赏地注意到许多国家、联合国系统各组织以及不同的非政府组织向灾区人民提供的援助；

4. 还赞赏地注意到联合国救灾协调专员所起的作用，尤其是将门的内哥罗受到地震破坏的程度公诸于世；

5. 请所有国家考虑在它们能力所及的范围内，为门的内哥罗灾区的重建和发展提供进一步的援助；

6. 还请联合国系统各专门机构、机关和组织的

理事机构在决定向会员国提供援助和服务时，考虑到重建门的内哥罗灾区的长期需要。

一九七九年八月三日
第四十次全体会议

1979/59. 联合国救灾协调专员办事处

经济及社会理事会，

回顾大会一九七一年十二月十四日第 2816 (XXVI) 号、一九七四年十一月二十九日第 3243 (XXIX) 号、一九七五年十二月九日第 3440 (XXX) 号、一九七六年十二月二十一日第 31/173 号、一九七七年十二月八日第 32/56 号和一九七八年十一月二十九日第 33/22 号决议，以及理事会一九七八年八月一日第 1978/41 号决议，

重申联合国救灾协调专员办事处按照大会第 2816 (XXVI) 号决议规定的职权，作为联合国系统救灾服务中心机构起着协调的作用，

体会到必须为联合国救灾协调专员办事处保证一个健全的和长久的资金基础，以便促进核心方案的活动和合格工作人员的征聘和留用，

认识到自然灾害对易于受灾的发展中国家，特别是其中的最不发达国家的发展努力的破坏作用，并注意到在拟订新的国际发展战略时，必须考虑到灾害问题，

再次强调救灾工作的有关各方必须执行措施，加速国际救灾援助，消除提供援助的任何障碍，

满意地注意到秘书长关于联合国救灾协调专员办事处工作的年度报告，^② 以及协调专员在理事会一九七九年第二届常会上提出的口头报告，^③

1. 赞扬联合国救灾协调专员为救助灾民而不断进行的努力；

2. 欢迎联合国开发计划署理事会第二十六届会

^② A/34/190。

^③ E/1979/C.3/SR.6 和 8。